



干净整洁 优美有序

# “城市美容师”让假期更美好

04

我们的节日

# 国庆

2022年10月8日 星期六  
编辑 张蓉 版式 张蓉 校对 小伟

长江晚报

本报记者 马彦如  
本报通讯员 施文琪

国庆期间,当市民尽情享受旅游休闲的乐趣时,全市主城区各环卫部门以及一线环卫工人仍在坚守岗位,用辛勤的汗水为市民游客打造干净整洁、优美有序的假日环境。

“越是过节,我们越要加班加点,把卫生打扫得干干净净,让大家过一个干净、整洁的节日。”10月2日,气温飙升到37℃。上午8点多,在江苏大学附属医院附近路段捡拾垃圾的保洁员王芳,头戴遮阳帽,身穿长袖衬衫和橙色马甲,脸上全是汗水。她左手拎垃圾袋,右手拿

垃圾钳,不停地巡视路面,人行道牙边的烟头、空饮料瓶、废弃口罩等都逃不过她的“火眼金睛”。

保洁员张秀芳一天要为近400个垃圾箱做好保洁,清晨5点就出门工作,截至上午9点多,她已经手脚不停地清理了解放路、双井路、大西路等多条路段的170多个果皮箱和垃圾箱。每到一垃圾箱前,她先用墩布将箱体外表全部拖一遍,再弯腰用湿抹布将箱体上下一丝不苟地擦拭一遍,重点清洁箱口部分,清理后的垃圾箱顿时光洁锃亮。

10月5日早晨,降雨过后,气温较低,街头落叶也随之陡增,“今天工作量比平时大,主要

是落叶很多。”被雨水打湿的落叶,给环卫工人日常清理保洁增添了难度。凌晨4点30分,保洁员孙贤珍和她的同事们就已经忙活起来,他们有的忙着清理道路两侧、绿化带及背街小巷内隐藏的垃圾;有的在马路、公交车站、商铺周边清扫落叶。“一上午我就清理了3垃圾车的树叶。”

常州民怡环卫服务有限公司负责市区主要道路保洁工作,项目经理张琪儿表示,根据节日期间垃圾产生量增加等特点,公司适当加派保洁员,增加了垃圾清运频次,对客流量较大的点位进行巡回检查,及时清运垃圾,避免垃圾桶满溢现象的发生。

城市的干净整洁,体现城市

的文明。记者从市环卫处了解到,针对节日期间城区以及公园、小区广场人流量大,生活垃圾骤增、保洁难度加大等情况,环卫处提前部署,着力抓好重点路段、重要时间节点、人流密集区域的保洁工作。加强对沿街垃圾的清运力度,以保证垃圾“日产日清”,无积压、不过夜。洗扫车、洒水车和雾炮车积极配合环卫工人对辖区内主次干道进行洗扫除尘作业,进一步“洁城净城”。市环卫处考核员加强对重点点的检查考核,确保发现问题立即整改,有效处置。同时严格落实疫情防控措施,加强垃圾箱、中转站等环卫设施的卫生消杀工作。

## 交通疏导 排除隐患 严查酒驾 交警全力守护群众出行安全

本报记者 张兆勇  
本报通讯员 赵竹生

10月7日,国庆假期的最后一天,也是客流返程高峰期,记者来到镇江新区交警大队。相对之前6天,民警们显得更为忙碌。一大早,民警和辅警们比平时提前一小时到岗到位,早早地来到辖区各主要路口、景区,开展交通疏导、路面巡逻、交通违法查处、服务群众等工作,守护群众的出行安全。

为了让市民游客安心过节,交警全力守护不乏感人瞬间。10月3日中午11时50分,丁卯中队队长吴坤带领辅警王鹏、陈梦杰,在出警途中发现一辆白色轿车停在金港大道运河桥主干道上。此时,过往车辆较多,安全隐患非常大。经询问,车主称家住扬中,当天前往镇江花鸟市场买东西,返程行驶至金港大道运河桥上时自动熄火。多次尝试点火无法启动,由于处于上坡路段,自己一人无法移动就停在这里,等待救援。民警立即帮助车主将车推至安全地带。

无独有偶,当天下午3时许,一名新疆籍男子驾驶一辆蓝色轿车在金港大道与通港路口突然熄火,无法启动,停在了路口中间,导致后方车辆只能绕道通行。就在车主手足无措之时,在此执勤的大港中队

民警立即上前了解情况,随后合力将故障车推至安全地带,并帮助驾驶人在车后摆放三角支架等待救援。

10月5日和6日两天受雨天影响,辖区固山、心湖景区人流、车流平稳。7日天气放晴,上午9时许,来自新区周边的群众增多,大队及时增派警力,实行定责、定岗、定人、定时措施,强化对辖区固山、心湖景区周边道路巡逻管控力度,最大限度延伸交通管理触角,严厉整治各类严重交通违法行为,对载客超员、无证驾驶、酒后驾驶等严重违法行为,及时发现、及时纠正、及时打击,全力减少交通事故发生。

10月7日,假期最后一天,新区交警大队依然对酒驾保持零容忍的态度,确保辖区道路交通的有序畅通。中午时分,大队在辖区儒里路设卡查酒驾。13时许,一辆由北向南驶来的小型汽车忽然停在路边,就在驾驶人准备下车离开时被民警当场控制。经现场检测,驾驶人殷某血液内酒精含量为98mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车上道路行驶。殷某交待,中午家里来了亲戚一时高兴,喝了点白酒,饭后陪亲戚聊了一会以为没事了,就驾车外出,不料被民警查获。面对民警,殷某感到很后悔。

## 厅堂服务不打烊 金融供给不停歇 银行全方位服务为节日增添亮色

本报记者 俞佳融

国庆假期,为保障金融服务连续性,全市各银行网点统筹调整区域金融服务资源,保证有合理数量和服务覆盖半径的网点开门营业,并在各网点门口贴出通知提示,方便客户就近选择。厅堂服务不打烊,金融供给不停歇,全市各银行提供“台前幕后”全方位金融服务,为节日增添一份金融亮色。

### 台前: 厅堂营业保质保量 “适老”服务关怀老人

“您好,请问有什么可以协助的吗?”10月4日上午,南京银行镇江分行营业部刚刚开门,一位老人便推门而入,正在大堂值班的营业部总经理助理黄颖热情地迎上去,把她领进“尊老关怀区”等候。

当天恰逢重阳节,厅堂内播放着悠扬的钢琴曲,格外有节日的气氛。“尊老关怀区”内贴心地准备了温度适宜的茶水、大字版的书籍,老人在此安心等候。

在柜员张亚楠娴熟的操作下,这位老人办理好了转存业务。每个定期存款到期时,老人都会亲自来银行办理转存,领取利息,并拿到一张纸质存单。

“很多老年客户还是希望看到纸质存单,也喜欢到网点进行面对面交流,我们也因此开辟了各种便利化服务功能。”黄颖介绍,比如“尊老关怀区”内,老人可在此进行业务咨询、等候办理,同时也是工作人员进行金融知识宣教、业务风险警示和反诈宣传的专属区域。

虽是节假日,网点内顾客仍络绎不绝,存取款、交电费、购买理财……多样化的贴心服务满足客户的金融需求。有的客户径直走到厅堂内的智能机具前取款,机具会自动为65岁以上的老人放大字体。黄颖介绍,网点内还备有放大镜、老花镜、血压计、血糖仪等工具,以

备不时之需,如客户确有需要,还可申请上门服务。

### 幕后: 经理走进“田间地头” “贷”动产业兴旺

10月5日下午,冒着阵阵秋雨,邮储银行句容天王镇支行客户经理茅峰和同事正赶往句容市天王镇西冯村,此行的目的地是南京农业大学句容草坪试验站的农田,为的是授信前的现场调研和确认核实,以便最快时间为企业发放贷款。

即便是节假日,只要客户有贷款需求,客户经理就会第一时间行动起来。“上午接到客户电话,下午安排现场调研。”茅峰说,“草坪产业也有‘金九银十’的说法,这段时间是草坪生意的旺季,客户希望能尽快发放贷款,此次授信额度为100万元,为企业充实现金流,用于人工的支付和生产物资的购买。”

看见村级公路两旁满是绿油油的草坪时,就知道西冯村到了。客户冯吉兵举着雨伞,早早站在农田旁,一边等候银行工作人员的到来,一边指挥草坪“起草”、捆扎和运输。

在农机房内,茅峰将金融产品手册递给客户,介绍一款叫作“产业贷”的产品。抗风险能力强、产业前景好的苗木产业与“产业贷”十分契合,减费让利的“产业贷”也解决了企业“融资难融资贵”问题。

茅峰对于草坪的产品种类、生产周期和价格行情同样如数家珍,就像草坪上新增的浇灌器那样,贷款带来的金融活水,精准“滴灌”了草坪产业的发展壮大。“作为新型职业农人,不一定有传统的车房等作为抵押物,他们将大多数钱投资在生产资料上,这家公司近年来借用互联网销售,在传统农业上有了新创意,销售颇有起色,这次调研看到了企业进一步发展壮大的信心,我们将尽快帮助企业获得贷款,最快节后第一天就能获批授信。”茅峰说。



国庆节期间,古城处处国旗飘扬,张灯结彩,尽显“中国红”,让市民感受到“喜迎二十大 欢度国庆节”的喜庆氛围,表达出对祖国的祝福与热爱。

李斌 摄影报道